

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7.

AÑO XLIX.—Número 15.139

Martes 19 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS INAUGURA UN SALTO ELECTRICO

Ha sido construido a pie de presa del pantano Joaquín Costa

SE DESTINARA A LA PRODUCCION DE ABONOS NITROGENADOS

El general Fernández Ladreda en Lérida

Lérida, 19.—Llegó a esta población, en avión, el ministro de Obras Públicas, que fué recibido en el aeródromo por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, obispo de la diócesis, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades. Seguidamente, acompañado de estas autoridades, se trasladó a Balaguer, donde fué bendecido e inaugurado un tramo del ferrocarril Balaguer-Seller. Actuó en la ceremonia religiosa el obispo de Lérida y coprincipe de los Valles de Andorra, doctor Iglesias. Poco después el ministro salía con dirección a Huesca. Logos.

Inauguración de un salto eléctrico

Huesca, 19.—Con asistencia del ministro de Obras Públicas se ha verificado esta tarde el acto inaugural del salto eléctrico de San José, construido por la Empresa Hidro-Nitro Española, con aprovechamiento del salto construido a pie de presa del pantano de Joaquín Costa, que se levanta en el pueblo de Castro, en esta provincia. Asistieron a la ceremonia, juntamente con el ministro, el capitán general de la región, obispo de la diócesis y el de Barbastro, y autoridades provinciales y locales. La instalación de éste está construida a varios metros debajo de la roca viva, y es obra del ingeniero señor Usandizaga. La energía eléctrica se destina actualmente por dicha empresa a la producción de abonos nitrogenados. El prelado de la diócesis bendijo la maquinaria, y después el ministro y acompañantes visitaron detenidamente las instalaciones. Logos.

El ministro del Aire visita, en Burgos, la Escuela de la Milicia Universitaria del Ejército del Aire

Burgos, 19.—Procedente de Madrid llegó en avión el ministro del Aire. Seguidamente se trasladó a la Escuela de las Milicias Universitarias del Ejército del Aire, que recorrió detenidamente, especialmente el campamento de Villafraja, que está junto al aeródromo. Presenció, después, una serie de ejercicios tácticos y prácticos de los cadetes. Terminada la visita emprendió el regreso a Madrid. Logos.

DECORADOS PARA UN DON JUAN TENORIO ESPECIAL, REALIZADOS POR SALVADOR DALI

Barcelona, 19.—Salvador Dalí, que ha pasado por esta ciudad, camino de Cadaques, en la Costa Brava, ha dicho que trae terminado de América un encargo de Luis Escobar, consistente en los decorados de un Don Juan Tenorio especial, para una representación en el teatro María Guerrero de Madrid. Se trata de una sola decoración que se transforma fantásticamente delante del público. Se pondrá en escena en Noviembre.

En la Costa Brava Dalí va a rodar una película titulada «La Carretila de Carmen», un film neomístico, del que es autor y director. Hay una curiosidad muy grande en el mundo por todo lo español, y Dalí quiere satisfacer estas ansias. Ha anunciado que tiene casi terminada una novela titulada «La Real Bienplantada». Se considera que será continuación de «La Bien Plantada», de D'Ois, y será el éxito más grande de estos tiempos. Logos.

En 1950 se celebrará el centenario del sello de Correos

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de Gobernación por el que se dispone que en 1950 se celebre el centenario de la implantación del sello de Correos en España con una exposición filatélica y aquellas asambleas, actos académicos y publicaciones que se estimen más convenientes para la conmemoración que se pretende, como asimismo para favorecer los acuerdos de carácter filatélico entre las Administraciones Postales. Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 19.—Información del tiempo: Transcurrió el día de ayer con buen tiempo en toda España, excepto en el golfo de Vizcaya y en Cataluña, donde llovió ligeramente.

Tiempo probable: En el Norte continuará la nubosidad abundante. A la larga se espera un aumento de la temperatura.

Temperaturas: Máxima de 41 en Córdoba; mínima de ocho, en Burgos y León. Logos.

HANCHOW evacuada por los nacionalistas chinos

Los comunistas a 135 kilómetros de Hong-Kong

Hong-Kong, 19 (4 t.).—Se informa de fuente comunista que sus fuerzas se han lanzado en una ofensiva que cubre 840 kilómetros. Una columna, dicen las citadas fuentes, al mando del general Lin, en persona, ha conquistado el puerto de Ichang, a trescientos veinte kilómetros al oeste de Hanchow, sobre el río Yang Tse, y continúa avanzando hacia el Sur. La columna central avanza hacia el Sur, desde Hanchow, y una tercera columna, al mando del general Li, avanza hacia el Sur, a través de la (Continúa en la página 3)

Llega a Venecia el Rey de Yugoslavia

Venecia, 19 (6 t.).—El Rey Pedro de Yugoslavia ha llegado a esta ciudad acompañado de la Reina, en viaje privado. Efe.

“El Mercurio” de Santiago de Chile exalta la Cruzada Española

Dice que es necesario que todos los países reconozcan la situación del nuestro

Santiago de Chile, 19 (4 t.).—El importante diario «El Mercurio», publica un artículo con motivo de la festividad del 18 de Julio, titulado «El día de España», en el que comenta la actualidad española y la situación del Gobierno español en el concierto mundial de naciones.

El diario destaca la importancia de la intervención de España en las deliberaciones mundiales, y se lamenta de que algunas potencias occidentales, con criterio equivocado a nuestro juicio—dice—, se hayan negado a admitir a España en estas deliberaciones. Algunas naciones—manifiesta—no han comprendido todavía que el caso español es único, y que España, desgarrada por tres años de lucha interna, tiene un régimen que tiende a restaurar sus valores eternos.

En el artículo se recuerda la gloriosa efeméride del 18 de Julio, comienzo de la guerra de Liberación española. En esta fecha—dice—conviene recordar la epopeya del descubrimiento de América y los años de dominación hispánica, que constituyen el mayor acervo de gloria de la historia española, y por lo que las naciones americanas han conservado siempre respeto a España. Hace constar el diario que esto demuestra la comprensión de los pueblos americanos a la labor desarrollada por España en el continente americano.

El artículo pone de relieve, finalmente, que es necesario que todos los países reconozcan la situación de España y la personalidad que realmente tiene en el mundo internacional, Chile, y seguramente todas las naciones de América—asegura—, expresan en este día sus mejores votos de homenaje, admiración y afecto a la Madre Patria.—Efe.

Haigh es un paranoico

Desde pequeño tuvo la obsesión de la sangre

Se espera la pena de muerte o la reclusión de por vida en un manicomio

Lewes (Inglaterra), 19 (6 t.).—A la hora de comenzar el juicio contra John George Haigh más de un centenar de personas de las que muchas han pasado la noche haciendo cola, se agolpaba a la puerta del edificio con el fin de asistir a la vista. El defensor, sir David Maxwell Fyde, hará comparecer al alienista londinense doctor Henry Yellowles, con el fin de demostrar al Jurado que su defendido tiene perturbadas sus facultades mentales. Fyde, durante la vista de ayer, presentó a Haigh como hombre que sueña constantemente con árboles chorreando sangre, y dijo que esto ha creado en él una obsesión irresistible por la sangre. Por su parte, el fiscal alegó que Haigh había dado muerte a la señora Olive Durand-Deacon, por cuyo asesinato se le juzga, simplemente por apoderarse de sus joyas y venderlas.

Según han declarado algunos técnicos en materia jurídica, hay dos veredictos posibles: Asesinato por robo, que lleva implícita la pena de muerte, o el de culpable, pero privado de la razón, lo que recluirla a Haigh para toda su vida, en un manicomio.—Efe.

Haigh es un paranoico según el doctor Yellowles.

Lewes (Inglaterra), 19 (6 t.).—La declaración del doctor Henry Yellowles, traído desde Londres por la defensa para probar el estado de anomalía del procesado John George Haigh, acusado del asesinato de la señora Olive Durand-Deacon, ha causado gran sensación. Como ya se sabe, el acusado había hecho una declaración en la que dijo que había matado nueve personas y se había bebido su sangre. El doctor Yellowles declaró que a los diez años Haigh soñaba despierto y sufría pesadillas y alucinaciones. Siempre, desde pequeño, tuvo la obsesión de la san-

Varias personas muertas de frío en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 19 (4 t.).—Varias personas han muerto de frío en plena calle durante las madrugadas pasadas, según se anuncia oficialmente. Se trata de uno de los inviernos más crudos desde hace muchos años. El noveno caso de muerte por frío se registró esta madrugada. El cadáver de una mujer indigente fué encontrado junto a la puerta de una casa del barrio céntrico de Santiago. La autopsia confirmó que la muerte fué producida por el frío.—Efe.

Estado de grave alarma en Guatemala

Oleada de atentados en todo el país contra los componentes del Gobierno

Sublevación del cuartel general de Artillería

Londres, 19 (Urgente).—El presidente Arévalo, de Guatemala, ha declarado el estado de grave alarma, según comunica la Agencia Reuter desde Guatemala.—Efe.

El cuartel general de Artillería se ha sublevado

Guatemala, 19 (4 t.).—El primer anuncio oficial acerca del movimiento que estalló ayer, se dió por el Congreso, que celebró una reunión extraordinaria con la custodia de soldados. El presidente del Congreso, Mario Monteforte, informó que había estallado en el país una oleada de atentados contra los miembros del Gobierno. También dió cuenta a los diputados de la muerte del jefe de las fuerzas armadas, coronel Arana. Seguidamente se aprobó el decreto por el que se restringen las garantías

El Gobierno espera tener dominada la situación dentro de unas horas

constitucionales. Los funcionarios del Congreso manifiestan que el Gobierno domina la situación en la capital, en la base militar, en el cuartel de Matamoros, en la central de Policía, en los aeródromos y en la Guardia Presidencial. Se han negado a obedecer las órdenes del Gobierno los miembros del cuartel general de Artillería, al mando del segundo jefe, coronel Hernández. Se espera que para dentro de unas horas se resuelva la situación. El Gobierno ha organizado milicias entre los paisanos que siguen al Gobierno de Arévalo para combatir al lado de los gubernamentales.

Se oyen disparos de armas automáticas, y aisladamente disparos de artillería.—Efe.

El Gobierno se ve amenazado

Guatemala, 19 (4 t.).—Los partidos revolucionarios que apoyan al Gobierno han facilitado un comunicado en el que hacen constar que cumplen el deber de comunicar a los correligionarios, a todos los amantes de la legalidad, que el Gobierno que preside el doctor Arévalo se encuentra amenazado por una grave perturbación de la paz, y que el Congreso ha suspendido las garantías constitucionales. Añade que ante el alevoso y lamentable atentado de que ha sido objeto el jefe de las fuerzas armadas, coronel Arana, y otros oficiales del Ejército, previenen a sus afiliados y a todos los guatemaltecos para que se pongan incondicionalmente a las órdenes del Ejército leal al doctor

Arévalo, para unir las fuerzas que mantienen al Gobierno.—Efe.

Tampoco hay comunicación telefónica con Washington

Washington, 19 (4 t.).—También están interrumpidas las comunicaciones telefónicas con Guatemala, desde ésta. Los funcionarios del servicio telefónico internacional manifestaron que no podían establecer comunicación con Guatemala debido a una huelga. Posteriormente anunciaron que sólo se aceptaban las comunicaciones oficiales.—Efe.

El Gobierno comunista de Polonia pide al de Inglaterra compensación por el registro de un barco polaco

Londres, 19 (4 t.).—El Gobierno de Varsovia ha presentado una nota al de Inglaterra, en la que pide una compensación por lo que considera ofensas al pabellón polaco, con motivo del registro efectuado en el barco polaco en el que se refugió el comunista norteamericano, de origen alemán, Gerhard Eisler, según anuncia la Agencia Reuter. La nota pide también el castigo de quienes ordenaron la detención de Eisler.—Efe.

Leopoldo III de Bélgica discutirá la crisis política de su país con los principales jefes políticos belgas

Bruselas, 19 (6 t.).—El Rey Leopoldo III, que se encuentra en Suiza, discutirá la crisis política de su país, que dura ya tres semanas, con los miembros más destacados de los tres partidos políticos más importantes, según anuncia la agencia Reuter. Estas conversaciones se celebrarán en la residencia del Monarca, en Pregny, cerca de Ginebra. Entre los dirigentes políticos que se trasladarán a Suiza figuran Paul Hens Spaak, último jefe del Gobierno, y Van Cauwelaert, encargado de formar nuevo Gabinete por el príncipe regente Carlos.—Efe.

Otro atentado contra el Pandit Nerhu?

Luckow, 19 (4 t.).—Una bomba ha sido descubierta en el aeropuerto de Luckow, poco antes de la llegada del primer ministro de la India, Pandit Nerhu. Los peritos de la Policía que han examinado el artefacto declaran que es de gran potencia. Hace cinco días, el Pandit Nerhu fué objeto de un atentado en Calcuta.

MOTIN RACIAL EN LONDRES

Un millar de blancos intenta asaltar una residencia de negros

Diecisiete detenciones y varios heridos

Londres, 19.—Se ha precisado cerca de un centenar de policías para contener a una multitud de unos mil blancos que intentaban asaltar una casa donde residían obreros negros, en las orillas del Támesis. La policía precisó de tres horas y media para restablecer la calma. Este hecho se considera como el motín racial más violento registrado en Londres desde hace años. Diez obreros de Nigeria y siete hombres blancos han sido detenidos. Tres policías resultaron lesionados y dos negros han sido hospitalizados con heridas graves.

No se conoce el exacto origen de la revuelta. Algunas personas afirman que varios negros pegaron a unos blancos en un café, o que un negro rodeó con su brazo a una muchacha blanca. Por su parte, los hombres de color afirman que fueron maltratados por los blancos. La lucha se desencadenó a las nueve de la noche, y los negros se refugiaron en Charring House, edificio destinado por el Ayuntamiento para los trabajadores negros. Un destacamento de Policía acordonó el edificio y condujo a un grupo de irritados blancos, mientras que otros policías penetraron en la casa. Los negros les hicieron frente lanzando botellas, lozas y trozos de carbón encendido, desde los balcones de la escalera y ventanas de la casa. Hacia las once de la noche hubo un encuentro entre otro grupo de negros y algunos blancos, pero los agentes de la autoridad no levantaron su cerco a la Charring House. Minutos más tarde, cerca de un millar de blancos cargó contra el cordón de policías, quienes aguantaron el asalto, y después de tres intentos infructuosos los asaltantes abandonaron su propósito, después de hacer detenciones.

EXTRACCION DEL ULTIMO CADAVER SEPULTADO EN EL POZO DE LA MINA MARIA LUISA

Ha fallecido otro herido

La Felguera, 19.—Han terminado los trabajos para la extracción del último cadáver enterrado en el pozo «María Luisa», de la Duro Felguera. Se trata del minero José Santiz Sánchez, de 41 años, que deja ocho hijos. El cadáver fué hallado a las dos de la madrugada.

Ha fallecido José Ovidio Torres González de 24 años que se hallaba herido en el hospital a consecuencia de la catástrofe minera.

La revuelta. Algunas personas afirman que varios negros pegaron a unos blancos en un café, o que un negro rodeó con su brazo a una muchacha blanca. Por su parte, los hombres de color afirman que fueron maltratados por los blancos. La lucha se desencadenó a las nueve de la noche, y los negros se refugiaron en Charring House, edificio destinado por el Ayuntamiento para los trabajadores negros. Un destacamento de Policía acordonó el edificio y condujo a un grupo de irritados blancos, mientras que otros policías penetraron en la casa. Los negros les hicieron frente lanzando botellas, lozas y trozos de carbón encendido, desde los balcones de la escalera y ventanas de la casa. Hacia las once de la noche hubo un encuentro entre otro grupo de negros y algunos blancos, pero los agentes de la autoridad no levantaron su cerco a la Charring House. Minutos más tarde, cerca de un millar de blancos cargó contra el cordón de policías, quienes aguantaron el asalto, y después de tres intentos infructuosos los asaltantes abandonaron su propósito, después de hacer detenciones.

Se recuerda que en el pasado año se produjeron disturbios semejantes entre blancos y negros en Liverpool, y que durante la guerra eran frecuentes las luchas entre negros y soldados norteamericanos, en el Reino Unido, al extremo de que ciudades enteras fueron declaradas zonas prohibidas para tropas blancas o de color.—Efe.

Un ciclista sufre un accidente y resulta muerta una mujer

Torrelavega, 18.—Durante la prueba ciclista que se celebraba hoy, organizada por Educación y Descanso, uno de los participantes, al pasar por esta localidad, sufrió un accidente y fué a caer sobre una espectadora llamada Vicenta Villa Granzo, de 58 años, viuda y vecina del pueblo de Barreda. La mujer, que resultó con la fractura de la base del cráneo, falleció a los pocos instantes.—Cifra.

Arrollado y muerto por el vehículo en que viajaba

Motril, 18.—En las proximidades de esta población una de las camionetas que se dirigían con los productores granadinos para pasar el día en las playas de Motril, se metió en la cuneta, y uno de los ocupantes, Rafael Jiménez López, de 27 años, casado, natural de Granada y de profesión pintor, se arrojó del vehículo, asustado, por creer que iba a volcar, y fué arrollado por las ruedas traseras. Falleció inmediatamente, a consecuencia de las heridas recibidas.—Cifra.

Explosión de un petardo en Barcelona

Barcelona, 18.—Anoche, a las doce y media, y en un lugar céntrico, hizo explosión un petardo de regular potencia, causando algunos desperfectos.

Varios heridos en el choque de dos vehículos

Sevilla, 18.—En el lugar próximo al Estadio de Heliópolis, un camión chocó con un automóvil. Este vehículo iba ocupado por los vecinos de Sanlúcar la Mayor, Antonio González Pera, de 24 años; Emilio Rodríguez Noguera, de 19; Manuel Martín Gómez, de 24; y Antonio Rangel Gutiérrez, de 18, vecino éste de Dos Hermanas. González Pera sufre fuerte contusión en la cabeza y conmo-

ción cerebral, y su estado es grave, y los demás, lesiones menos graves.—Cifra.

Una anciana se cae desde un balcón y hiere de gravedad a un joven

Sevilla, 18.—Cuando la anciana doña Rosa Sánchez, de 62 años, regaba unas macetas en su casa de la calle Temprado, número 8, se desplomó parcialmente el balcón en que se encontraba, y la anciana cayó sobre un joven de unos 17 a 18 años, que en aquel momento pasaba por la calle. La anciana se produjo fractura del fémur izquierdo y otras heridas menos graves, y el joven sufre una herida en la cabeza y fortísima conmoción cerebral. El muchacho, cuyo estado es gravísimo, no ha podido ser identificado, por no llevar encima ninguna documentación. Fué trasladado al hospital civil y la anciana a una clínica particular.—Cifra.

Fallece, repentinamente, en Burgos el director de la Escuela de preparadores de Fútbol

Burgos, 19.—Víctima de un infarto de miocardio ha fallecido, a las tres de la madrugada, el director de la Escuela Nacional de Preparadores de Fútbol, don Luis Sánchez D'Urdazpal. Era teniente coronel de Ingenieros y gran deportista, que realizó importante labor, primero en Marruecos, después en Madrid, y ahora en Burgos. Como se sabe, el cursillo de preparadores iba a dar comienzo hoy, a las siete y media de la mañana.

Información Local

El prelado, el gobernador civil y otras autoridades visitan varios pueblos del partido de Cuéllar

Asistieron a la bendición de un cementerio, una Cruz de los Caídos, un grupo de viviendas y una ermita

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente Federico, y el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, acompañados por el presidente de la Diputación, don Luis Cereceda, y del teniente coronel don Mariano Canto, han visitado varios pueblos de la zona de Cuéllar para asistir a distintas inauguraciones. Se unieron a las citadas autoridades, para acompañarlas en el recorrido, el alcalde de Cuéllar, señor Herrero, y el diputado por este distrito, señor Martínez Quemada.

Cuéllar, donde también fueron objeto de un cariñoso recibimiento. Una vez que fueron cumplimentados por las autoridades y jerarquías locales, se dirigieron, entre las muestras de simpatía del vecindario a la iglesia parroquial, donde se celebró un acto religioso.

Después visitaron e inauguraron oficialmente un magnífico grupo de viviendas que el Ayuntamiento ha construido para funcionarios. La visita fué muy detenida y las autoridades

elogiaron todas las instalaciones que están logradas con depurado gusto.

En Fresneda de Cuéllar

Por último visitaron Fresneda de Cuéllar, en cuyas afueras esperaban las autoridades, jerarquías y el vecindario en pleno, siendo objeto de un apoteósico recibimiento. Una banda de música interpretó diversas marchas y el volteo de campanas anunció la llegada de nuestras primeras autoridades, mientras el vecindario prorrumpía en vivas y aplausos.

Estas autoridades se dirigieron a pie, seguidas del vecindario, a la iglesia parroquial, donde estaba instalada la Patrona del pueblo. Allí se formó el cortejo procesional con dicha venerada imagen dirigiéndose a

la ermita que, de nueva planta, ha levantado el Ayuntamiento para alojar a su excelsa Patrona.

Una vez ante la ermita el señor obispo, revestido de pontifical, procedió a la bendición de la parte exterior de la misma, y después, a la interior, entrando entonces la imagen, que fué colocada en su trono por el alcalde del pueblo. Después se cantó la salve popular en honor de nuestra Señora.

Después las autoridades provinciales recorrieron el pueblo y en el Ayuntamiento fueron obsequiadas con un vino de honor. La despedida fué entusiasta y el prelado, gobernador civil y personas que les acompañaban dieron por terminada su visita a esta zona del partido judicial de Cuéllar.

En San Cristóbal de Cuéllar

El primer pueblo visitado fué San Cristóbal de Cuéllar. Las autoridades y jerarquías locales y el vecindario en pleno esperaban a las personalidades provinciales, haciéndolas objeto de un cariñoso recibimiento.

Después de los saludos de rigor, se formó la comitiva que se dirigió a inaugurar un magnífico cementerio recientemente construido, todo él de nueva planta, por el Ayuntamiento. En la ceremonia ofició de pontifical el ilustre prelado de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, siguiendo la emotiva liturgia que tiene la Iglesia para bendecir estos recintos sagrados.

A continuación se dirigió la comitiva al lugar donde está instalada la Cruz de los Caídos, que fué bendecida también por el doctor Llorente Federico.

Inició los discursos el alcalde del pueblo quien, elocuentemente, subrayó la significación del acto, y las poderosas razones que había tenido el Ayuntamiento para levantar esa Cruz, símbolo de toda redención y grandeza, que recordará a los que todo lo dieron por la Patria, salvándola de la decadencia en que querían sumirla sus enemigos. España estaba al borde del abismo y volvió a recobrarla a sí misma con la sangre generosa de nuestros mártires, en cuyo honor se erige esta cruz, y por el sacrificio de nuestros héroes, todos ellos dirigidos por el invicto capitán que es el Caudillo Franco. Grandes aplausos acogieron las vibrantes palabras del alcalde.

Habla el gobernador civil

Seguidamente pronunció unas palabras el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Señala que es siempre para él una satisfacción el ponerse en contacto con los pueblos porque sabe de la nobleza y lealtad de este rincón de Castilla. Recoge las palabras del alcalde y rinde fervoroso homenaje a aquellos que cayeron en las benditas tierras de España con la mirada y el corazón puestos en una Patria grande y libre. Su recuerdo no puede borrarse de nuestro pensamiento si somos agradecidos y leales a lo que ellos son y representan. Por ellos y por el Caudillo Franco, tres veces salvador de la Patria, que se desvela por conservarnos esta paz que disfrutamos y que hace posible el trabajo, se salvó España de los que torpemente querían servir a la revolución materialista y atea. Gracias al Caudillo podemos levantar ahora el valor espiritual de la vida y ser en el mundo atormentado los defensores a vanguardia de la civilización occidental y cristiana. El señor Pérez Villanueva fué aplaudido con gran entusiasmo.

En Mata de Cuéllar

Seguidamente las personalidades provinciales se dirigieron a Mata de

CONCESION DE LA MEDALLA DE ORO DE LA ORDEN DE CISNEROS AL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

El canciller de la Orden de Cisneros y secretario general del Movimiento, ha concedido, en nombre de Su Excelencia el Generalísimo, al delegado provincial de Sindicatos de Segovia, don Angel Caballer Rodríguez, el ingreso en la citada Orden con la categoría de medalla de oro.

Con esta distinción se premia la dilatada y meritoria labor que el señor Caballer ha venido realizando en diversos altos puestos de la Organización sindical y actualmente al frente de la Delegación de Segovia.

Reciba, por ello, el señor Caballer Rodríguez nuestra cordial felicitación.

SUMINISTRO DE PATATAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro publicada en este diario el pasado sábado, día 16, se hace público que además de los artículos indicados en la misma, se suministrarán cuatro kilos de patatas por persona contra el corte de los cupones correspondientes, al precio de 1,60 pesetas el kilo.

El gobernador civil

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuel-Félix Antón Rueda, hijo de Emilio y Bernardina; María del Carmen Alvaro García, hija de Irineo y Consolación; María del Carmen Gilarranz Estévez, hija de Eutiquio y Josefa; Lucía Jacinta Muñoz Gómez, hija de Pablo y Lucía; Miguel-Antonio del Carmelo Borrero Rubio, hijo de Miguel y Orosia, y Fernando García Ibáñez, hijo de Luis y Lucía.

Defunciones.—Sor Tránsito Sanz y Sanz, de 69 años.

Matrimonios.—Alejandro Jimeno Garrido, con Faustina Sanz Fernández.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,7 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 8 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 26°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,1 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 13°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LABRADORES!
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARABAJO de la PATATA EMPLEANDO.

ARSENIATOS DE CALO DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONELL, 7. MADRID
Representante en Segovia: D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6. Teléfono 266

EL SUBJEFE PROVINCIAL Y EL DELEGADO DE SINDICATOS INAUGURAN LA CRUZ DE LOS CAIDOS EN COZUELOS DE FUENTIDUEÑA

El domingo se inauguró en Cozuelos de Fuentidueña la Cruz de los Caídos. Para asistir a esta solemnidad llegaron a las once de la mañana el subje provincial del Movimiento, don Clemente Marcos Gracia, y el delegado provincial de Sindicatos, don Angel Caballer Rodríguez, quienes fueron objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y del vecindario que se había congregado para esperarles.

Después de los saludos correspondientes, se dirigieron a la iglesia del pueblo, donde el señor cura párroco ofició el santo sacrificio de la misa. Acto seguido todas las autoridades, seguidas del vecindario, se dirigieron al lugar donde está enclavada la Cruz de los Caídos, procediéndose a su bendición y rezándose un responso.

El alcalde y jefe local del Movimiento hizo la presentación de las jerarquías provinciales en tonos patrióticos.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, señor Caballer Rodríguez, quien elocuentemente evocó a los caídos, tanto a los que antes del año 36 tuvieron la gallardía de mostrar su disconformidad a la política siniestra de aquellos tiempos, extraña a los sentimientos cristianos de todos los españoles, como aquellos otros que en los campos de batalla dieron su sangre y ofrendaron sus vidas por una España mejor. Terminó su vibrante discurso con los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente.

Puso fin al acto el subje provincial, señor Marcos Gracia, quien dijo que para él era una gran satisfacción inaugurar esta bella cruz que ha sido erigida con el apoyo económico de todo el vecindario y con un alto espíritu de sacrificio del jefe local y alcalde, al que felicita. La gloria que ganaron los caídos y su sacrificio nos servirá de lección a nosotros para cumplir con nuestros deberes hacia Dios, hacia la Patria y hacia la Falange. Les debemos cuanto tenemos: libertad y trabajo, porque la sangre de los mártires hizo posible el triunfo de 1939 bajo el mando de nuestro invicto Caudillo y jefe nacional. Por eso yo os digo que esta cruz donde están grabados los nombres de los mejores hijos de este pueblo, ha de recibir vuestras mejores plegarias por la gratitud que les debemos. Arriba España. Viva Franco. Los vivas fueron clamorosamente contestados.

Se cantó el «Cara al sol», dando

los gritos de ritual el subje provincial del Movimiento.

Todos los oradores fueron ovacionados con gran entusiasmo por el vecindario en masa, que se había congregado para asistir al acto.

BAILE DEL CIRCULO MERCANTIL EN LA TERRAZA JARDIN

Esta Sociedad celebrará un gran baile en la Terraza Jardín, el próximo miércoles, día 20, a las ocho de la tarde, quedando invitados todos los señores socios y familia.

LA DIRECTIVA

Curiosidades y anécdotas

LOS PRIMEROS DOCUMENTOS MATEMATICOS

Durante cierto tiempo pasó China por ser cuna de las matemáticas, como de otras ciencias, pero investigaciones efectuadas demostraron que la geometría y la aritmética de los chinos eran muy rudimentarias. Los egipcios fueron los verdaderos maestros de los demás pueblos. Los griegos, aunque inventaron una numeración escrita más perfeccionada y simplificaron los procedimientos de multiplicación y de división, conservaron los sistemas que habían aprendido de los egipcios y que se perpetuaron durante muchos siglos y fueron los únicos que se enseñaban en las escuelas elementales hasta el último periodo del imperio bizantino.

EL PRIMERO QUE PUSO BANDERILLAS AL QUIEBRO

El primer torero que puso banderillas al quiebro, siendo por tanto el inventor de tal suerte, fué Antonio Escamilla, quien ejecutó tal modalidad por vez primera en el Perú, el 7 de Julio de 1839.

CINE Victoria

(REFRIGERADO)
DIAS 19 Y 20 DE JULIO,
A LAS 9,30 Y 11,15

LAS LLAVES DEL REINO

Una película inolvidable interpretada por Gregory Peck y Thomas Michel.

BUTACA: 4,00 PESETAS
NOTA.—Por deficiencias en el suministro de fluido eléctrico, la función de las 8,15 empezará a las 9,30.

Angel o diablo

de la Casa Fox

SOGAS

ramales, lias, aguaderas, serones, espuertas y otros géneros de esparto. Bieldos, garios y aperos agrícolas. Precios sin competencia. Descuento a detallistas.
Almacén R. Sacristán, S. Clemente, 2
Teléfono 205

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas.
Cada palabra más 0,40 "

ALQUILERES

SE ALQUILA casa amueblada, con cuarto de baño, para temporada de verano. Razón, Santa Isabel, 16.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA ama seca, de 25 a 49 años, para atender a tres niños. Razón, San Nicolás, 4. De 2 a 4.

VENTAS

SACOS, arpilleras, sacas; compra-venta, reparación. Mario Galán, Zorrilla, 6.

MAQUINAS punto todos tamaños, grandes, sin empalmar. Palacio de las Máquinas, San Bernardo, 42, Madrid.

CEPILLADORA combinada de madera, completa, vendo, Plata, 8.

LOCOMOVIL 15 HP, seminueva, toda prueba, marca «Otto», véndese o cambiárase por madera. Mariano Lago. Alemania, 10. Valladolid.

VARIOS

SE ARRIENDA finca de San Antonio, sita frente Quintapares, con terreno de pastos, labor, enclavada y vivienda, luz eléctrica. Tratar, doña Engracia Gil, en la misma.

AYUNTAMIENTOS. Rótulos esmaltados, pueblos y distancias. García. Representaciones, Buitrago, 8.

GANADOS

VENDO dos vacas, seis años, mestizas, en producción y acostumbradas al trabajo. Gerardo Hontoria, Torrecaballeros.

LAS NOVILLADAS DE AYER

Varios novilleros sacados en hombros

En Valladolid

Valladolid, 18.—Novillos de Zambrano. «Ramitos», valiente en su primero. (Ovación.) En su segundo, faena valiente y artística, para una que mata sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta.)
Fraile, vuelta al ruedo en su primero y aplausos en el segundo. Briones, muy valiente en el primero. Dió la vuelta al ruedo. (Aplausos en el otro.) «Niño de Castilla» tuvo una lucida actuación y fué ovacionado.

En Barcelona

Barcelona, 18.—Plaza de toros de Las Arenas. Seis novillos de Francisco Nátera. «Minuto», ovacionado en su primero con la capa y en banderillas en sus dos novillos. En el primero muleta muy valiente por naturales y de pecho. Un pinchazo, media, una entera y descabello (Ovación.) En el segundo, faena voluntariosa. Un pinchazo y dos estocadas. (Muchos aplausos.)
Damaso Gómez torea a su primero por naturales y de pecho. (Ovación.) Un pinchazo y media. (Aplausos.) En su segundo, está valiente. Seis pinchazos y media.

Ordóñez bien con la capa. A su primero, que se caía, lo pasa por alto entre aplausos. Se adorna y mata de un pinchazo y una entera. Al que cierra plaza faena por derechazos, junto a los cuernos. (Ovación.) Rodillazos, naturales y de otras marcas. Una estocada entrando bien y es despedido con aplausos.

En Almería

Almería, 18.—Novillos de doña

Base Mixta de Carros de Combate y tractores

Adquisición de leña

Necesitando este Centro adquirir cien toneladas de leña de pino y cien toneladas de leña de encina, se pone en conocimiento del que la pueda interesar, admitiéndose ofertas por escrito hasta el próximo día 30 de los corrientes en la Jefatura del Detall de esta Base.

El importe de este anuncio, será por cuenta del adjudicatario.

Segovia, 16 de Julio de 1949.—El comandante-jefe del Detall.

LABRADORES!

Haced vuestros pedidos de abonos químicos y superfosfatos al almacén «El Segoviano». Sirve directamente a productores, sin intermediarios, por vagones y partidas. Se garantiza máxima riqueza autorizada.

CALLE ROBLE, 18 SEGOVIA

Diálogos

La cucaracha: ¡La vida es imposible en esta casa!

La chinche: ¡No me digas; 153 familiares han fallecido esta semana...!

El ama de casa: ¡Cada día estoy más contenta de haber utilizado el insecticida que Vd. me indicó...!

IRIS: ¡Señora, el D. D. T. es infalible!

NOTA.—Donde dice «IRIS», debe entenderse: Perfumería Iris, Juan Bravo, 52.

Publicidad RACES.—Velarde, 10

Bartali ganó la etapa Cannes-Briançon, de la Vuelta Ciclista a Francia

El italiano encabeza la clasificación general

Briançon, 18.—La etapa de hoy, Cannes-Briançon, 278 kilómetros, la más importante de la Vuelta de este año, ha sido también la más movida. Nadie suponía que se había de tener lluvia y fango, porque en Cannes lluvia el sol. En Colmar comienza una lluvia fortísima con nieve y algo de granizo. La ascensión al Allô, comienza derramando fuertemente el viento. Kubler, luchando contra el temporal. Muestra un estilo maravilloso y se anima cada vez más, llegando a la cúspide destacado. Desde arriba se lanza a tumba abierta y vuelve a aumentar su ventaja.

Pasado Barcelonnette, Kubler y sus seguidores continúan a toda velocidad. El suizo comienza a subir el Vars, aumentando su ventaja. Es impresionante «sprint» en los últimos metros alcanza la diferencia de 3 m. 45 s. sobre Bartali y Robic, los más inmediatos seguidores, pero en el descenso «a tumba abierta» y le da la desgracia de pinchar y es alcanzado, para pinchar nuevamente, perdiendo la victoria. Al coll de Izard llegan solos Coppi, Bartali y Robic, Lazarides, Coners, Marinelli, etc.

La llegada a Briançon es la siguiente:

1. Bartali, 10-25-35.
2. Coppi, igual tiempo.
3. Robic, 10-30-41.
4. Lazarides, 10-32-3.

Clasificación después de esta etapa:

1. Bartali, 107-41-28.
2. Coppi, 107-42-50.
3. Marinelli, 107-42-52.
4. Magni, 107-42-56.
5. Cokers, 107-48-57.
6. Robic, 107-51-54.

Sin volver a la caverna el hombre tendrá que retroceder un poco en la historia de la construcción si quiere encontrar alojamiento

El problema de la vivienda abarca hoy día a toda la superficie de la tierra. Tanto en los países adelantados como en los atrasados las gentes ven insatisfechas sus normales y variables aspiraciones de alojamiento. Entre los diversos factores que hacen tan difícil la solución de este mundial problema, uno de los más importantes es el de la escasez de materiales de edificación. Y entre estos materiales de edificación el cemento ocupa un lugar preferente.

Pueden bien, en la India, donde el problema mundial es tan agudo que no puede serlo más, un grupo de especialistas en cuestiones de alojamiento han llegado a una brillante conclusión para atajar este problema. Si en el mundo no hay suficiente cemento para fabricar casas y el problema resulta insoluble por tal motivo, hay que ver la manera de sustituir el cemento por otro producto. Al efecto se han lanzado a la construcción de una serie de pequeñas ca-

sas en «tierra consolidada», sobre las que actualmente se procede a ensayos de resistencia al frío, al calor, al peso, a las intemperies, etc.

La tierra empleada para los muros es un conglomerado de 75 por ciento de tierra, de arena y del uno por ciento solamente de cemento. Tales construcciones pueden soportar sin peligro un peso de 14 toneladas. Al mismo tiempo se ha construido una máquina que permite fabricar 3.000 ladrillos de tierra consolidada por día y en cuanto se logre construir un número considerable de máquinas, podrá procederse a la rápida construcción de casas.

Es curioso observar cómo en los países que no andan precisamente a la cabeza del progreso es donde sin embargo se acomete con más decidido ánimo la búsqueda de soluciones al problema de la vivienda. Al lado de este paso dado en la India, para la construcción sin que el cemento sea un elemento base, en la Unión Sudafricana un fabricante de Durban ha conseguido fabricar ladrillos llamados «insonoros», que ofrecen la importantísima ventaja de que su precio es el 40 por 100 inferior al de los ladrillos ordinarios.

La fórmula, de la cual es autor un súbdito húngaro, prevé el empleo de hollín, carbón y otro ingrediente acerca del cual hasta ahora se guarda secreto. Estos ladrillos son particularmente convenientes para el clima sudafricano, lo cual no quiere decir, ni mucho menos, que sólo sean aplicables a tal clima.

He aquí, pues, dos experimentos interesantes con miras a la solución de los problemas mundiales de la vivienda, que los técnicos de todos los países seguramente estudiarán con todo rigor, ya que, a lo que se ve, además de permitir la construcción de viviendas en gran número, permitirían también—puesto que el precio de los materiales es mucho más barato—construirlos de tipos económicos, cuestión ésta de importancia decisiva para la verdadera solución de tan ingente problema. Efectivamente el cemento es un valiosísimo elemento, pero un elemento moderno. Antes de descubrirse el cemento los humanos construían casas, sólidas casi, naturalmente sin cemento. La vuelta a los antiguos sistemas, más imperfectos y lentos, probablemente, el retroceso, si se quiere, de unos cuantos lustros de civilización y progreso, se hace a veces necesario para salvar una situación crítica.

El cemento para la vivienda, la electricidad para el alumbrado y tantas otras funciones más de la vida moderna, hace que cuando ambos escasean nos sintamos desdichados como en los momentos presentes. Es incuestionable que la vida moderna es mucho mejor que la que conocieron nuestros antepasados, pero la verdad es que también resulta mucho más complicada. Por necesidad, deberemos simplificarla un poco, volviendo a los antiguos sistemas.—A. I. Arco.

Otro deportista checo se niega a volver a su país

«Soy católico y no puedo aceptar el régimen comunista en mi patria»

Ginebra, 19 (4 t.). El corredor motorista checoslovaco, Juhán, que se ha negado a regresar a Checoslovaquia, lo mismo que los jugadores de tenis Jaroslav Drobný y Vlandimir Cernik, ha declarado en la clínica en que se encuentra: «Yo soy un deportista. No quiero nada con la política y menos con los comunistas y su régimen que domina en mi país. Soy católico y no puedo aceptar el régimen que domina en mi país. No regreso a Praga porque allí no tendría libertad».

Juhan ingresó en el hospital hace unos días y recibió una comunicación de la Legación de su país para que regresase a Praga tan pronto como sus heridas se le permitieran. Juhan ha recibido ofrecimientos para actuar en pruebas deportivas en Suiza, Francia, España, Argentina y Unión Sudafricana. Su esposa está también en Suiza, y ha manifestado que seguirá siempre a su marido.—Efe.

a Rajk en el acto de vender secretos militares a agentes de los Estados Unidos. Farkas afirmó que Rajk había buscado enlace con Cavendish, Cannon, embajador norteamericano en Yugoslavia, y con representantes de Tito en Trieste. Pesar sobre él otros cargos de carácter político interior, y algunos relacionados con la ocupación alemana.—Efe.

Acusaciones graves del Gobierno comunista húngaro contra el ex ministro Rakj

El instauró la Policía comunista en Hungría

Vienna, 19 (6 t.).—Noticias de Budapest afirman que Laszlo Rakj, ex ministro de Asuntos Exteriores y del Interior, en Hungría, quien instauró el sistema de la Policía política comunista en su país, actualmente en prisión, será acusado de haber sido sorprendido en acto de vender secretos militares a agentes de los Estados Unidos.

Según dichas noticias, el ministro de Defensa, Mihail Arkas, el 19 de junio pasado denunció oficialmente al Estado Mayor húngaro que Rakj, jefe del partido comunista y primer ministro, había sorprendido

Misteriosa desaparición de un funcionario del laboratorio atómico de Los Alamos

Los Alamos (Nuevo Méjico), 18.—El funcionario del laboratorio atómico de Los Alamos, Tracy Shelling, ha desaparecido en circunstancias misteriosas. Según la Policía, Shelling poseía sólo información parcial sobre las actividades de aquel laboratorio.

La esposa del desaparecido ha recibido una carta de su marido fechada en Albuquerque, aunque no ha revelado el contenido. Añadió que era frecuente que su marido se ausentara, pero no por tanto tiempo.—Efe.

Hanchow evacuada por los nacionalistas chinos

(Viene de la página 1)

región central de la provincia de Kiangsi, en dirección a la provincia de Kwangtung, de la que Cantón es la capital.—Efe.

¿Han evacuado Hanchow los gubernamentales?

Hong Kong, 19 (4 t.).—Los comunistas han obtenido éxitos militares en el Noroeste y Sur de China, según noticias no confirmadas, recibidas en esta ciudad. Según la Agencia Reuter, los gubernamentales han evacuado Hanchow, capital provisional de Kiangsi, a unos 320 kilómetros al Noreste de Cantón. Los guerrillas comunistas ocuparon también Swabue, pueblo de la costa a 135 kilómetros de Hong Kong.—Efe.

Los comunistas cierran las oficinas de información yanquis en Shanghai y Hanchow

Washington, 19 (4 t.).—El departamento de Estado ha anunciado que los comunistas chinos han ordenado el cierre de las oficinas del servicio de información, incluso las de «La Voz de los Estados Unidos de América», en Shanghai y Hanchow. Con este motivo el secretario auxiliar de Estado para Asuntos Públicos ha dado un comunicado en el que, entre otras cosas, dice: Esta es una nueva prueba de que la dictadura comunista ataca el libre intercambio de información tan pronto como asume el poder. Los regímenes de ese tipo sólo pueden existir manteniendo al pueblo en la ignorancia y envolviendo a su pensamiento en una función rigurosamente fiscalizada y unilateral. Así, pues—termina el comunicado—, los servicios norteamericanos de información en Shanghai y en Hanchow, dedicados a informar al pueblo chino sobre las realidades de Estados Unidos y nuestras aspiraciones y objetivos para la paz mundial, son suspendidos por los comunistas, que advierten que es su mayor enemigo el esclarecimiento del pensamiento del pueblo.—Efe.

Las realizaciones sociales del nuevo Estado español

(Viene de la página 4)

recogió la elevada función de la organización laboral, que ejerce por el Departamento del Trabajo.

Este, después de conocer el resultado de las consultas e informaciones de los Sindicatos profesionales, en los diversos aspectos de los problemas pendientes en cada ramo de la producción, dicta con serena visión de conjunto, la resolución adecuada y la norma justa. Su número asciende a 125 contando exclusivamente las de carácter nacional. Tienen a mejorar las condiciones económicas del trabajo, armonizando las justas necesidades del obrero y su familia, la situación económica de la empresa y los altos intereses de la economía nacional. Conjugando varios factores, la retribución del trabajador está integrada por cinco conceptos: primero, salario base; segundo, plus de carestía de vida; tercero, aumentos de retribución por bienes, quinquenios; cuarto, plus de cargas familiares; y quinto, descanso dominical retribuido, que significa el 16,66 por 100 del salario, mas las gratificaciones obligatorias en las fechas de Navidad y 18 de Julio, que oscilan entre media y una mensualidad, según la importancia de la Empresa. Complementan estas ventajas económicas el subsidio familiar, las vacaciones obligatorias retribuidas y la introducción en varias ramas de la producción del principio de la participación obrera en los beneficios de la empresa. Fomentan el aprendizaje para formar obreros expertos y reducir el peonaje; ligam al trabajador a la empresa, estableciendo ascensos por años de servicios y prohibición de despido sin expediente previo y con recurso siempre ante la Magistratura del Trabajo.

Fomentó, asimismo, tanto el incremento como la mejor calidad de la producción, indispensable para la efectividad de las mejoras sociales, mediante la implantación de rendimientos mínimos, tarifas de destajo, primas y demás formas de remuneración con incentivo. Estas son las principales directrices que informan las reglamentaciones laborales que entrañan avances en el orden material y mejoras en el moral, encaminadas a la alta misión de dar al trabajo todo el rango y dignidad que merece y proclama nuestro Fuero.

La acción social del Estado—sigue el ministro—culmina en este aspecto con la promulgación del decreto de 18 de Agosto de 1947, por el que se crearon los jurados de empresa como instrumentos idóneos de colaboración constructiva del capital, la técnica y la mano de obra que habrá de reportar grandes beneficios a la paz social y que inician en cierto modo un movimiento hacia la reforma social de la empresa en sentido justo, español y cristiano.

Se refiere después el ministro a la acción formativa que está constituida en primer lugar por las escuelas sociales de Madrid, Barcelona y Zaragoza y por la creación de Seminarios de estudios sociales en los distritos universitarios, algunos de los cuales alcanzaron tal florecimiento que ha habido necesidad de transformarlos en escuelas.

Mención especial requiere la Escuela Nacional Sindicalista de Capacitación Social de Trabajadores. Cuarenta y cinco promociones de sesenta obreros de media en lo que lleva de vida la Escuela han pasado por ella. Trabajadores de las diferentes ramas de la producción mantienen con nosotros estrechas y leales relaciones y sirven de auxiliares magníficos en la obra social del espíritu, montada sobre la transformación ma-

terial. Esta es, a grandes rasgos, para no hacer interminable la alocución la obra social legislativa realizada hasta hoy por la España de Franco. Mientras los mejores estadistas de las naciones llamadas supercivilizadas han dejado enterrados en las trincheras de la estulticia y del odio cuarenta millones de muertos y cuarenta billones de dólares, el Caudillo de España no sólo nos mantuvo alejados de esa hecatombe, sino que supo alumbrar esas espléndidas realizaciones sociales de justicia, de redención y de paz. Para consolidar esas realizaciones y para que esas conquistas adquirieran dimensiones de plenitud, es necesaria una economía fuerte la potencia de una riqueza nacional. Y es imprescindible desarrollar racionalmente la producción que todos los hombres sepan sentir lo social y que todos los trabajadores españoles impulsen esta magnífica coyuntura de la Patria y de la justicia con su afán, con su máximo rendimiento en el trabajo, con ágil brío en el que hacer que es al mismo tiempo labor por España y por su codiciada redención. Por España y por su revolución nacional, que avanza con sed de futuro, todos con Franco, el gran paladín de lo social, que nos entregará esa España una, grande y libre cuya imagen presentida, clavada en nuestra mente hace galopar el ritmo de nuestro corazón español. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El delegado nacional de Sindicatos, en Salamanca

Salamanca, 19.—A mediodía llegó el delegado nacional de Sindicatos acompañado del vicesecretario de Ordenación Económica, y del vicesecretario de Obras Sindicales. En el límite de la provincia fueron recibidos por el gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos y las primeras autoridades. El señor Sanz Orrio fué cumplimentado por representaciones y altos funcionarios sindicales. Después de unos momentos de descanso, el delegado nacional se dirigió, con sus acompañantes, al barrio sindical de San Bernardo, para visitar las obras de la futura casa sindical. A continuación inauguró una exposición artística organizada por Educación y Descanso y la obra Sindical del Hogar. Después de almorzar, celebró varias reuniones con los delegados comarcales, concejales y representaciones sindicales de la capital y de la provincia. Esta tarde presidirá la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Santuario «18 de Julio», y asistirá a la bendición del campo de deportes de Educación y Descanso.—Logos.

Bevin opina que el Plan Marshall ha salvado «a Europa» de una tragedia

Londres, 19 (4 t.).—El secretario del Foreign Office declaró en la Cámara de los Comunes que los empréstitos norteamericanos y la ayuda Marshall han salvado a Europa de una terrible tragedia. Pero piensa que cada penique que los norteamericanos han gastado les será devuelto cuadruplicado cuando transcurran los años.

Bevin hizo esta declaración a la terminación del debate sobre la crisis económica británica.—Efe.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.051	Automotor 7.001	Automotor D. Y. 1	Automotor 7.003	Automotor 7.021	Rápido 11	Automotor 7.023	Mensajeras 83	Automotor 7.005	Automotor 7.007	Automotor 7.057	Automotor D. Y. 3	Automotor 7.009	Automotor 7.025	C. Expreso 23	Automotor 7.011
Madrid, salida.....		7,30		8,25	9,00	9,30	10,45		14,20	14,45			19,25	20,25	22,00	22,15
Villalba, llegada.....		8,02		8,57	9,32	10,05	11,17		14,52	15,17			19,57	20,57	22,35	22,47
Cercedilla.....		8,35		9,30	10,05	10,32	11,50		15,24	15,50			20,30	21,30	23,04	23,20
San Rafael.....		8,59		9,50	10,25	10,52	12,10		15,45	16,10			20,54	21,50	23,24	23,40
El Espinar.....		9,04		9,55	10,30	10,51	12,15		15,50	16,15			20,59	21,55	23,24	23,45
Otero.....					10,07		12,34			16,27					23,57	23,57
Ortigosa del Monte.....					10,13		12,43			16,33					0,03	0,03
La Losa.....					10,17		12,47			16,37					0,07	0,07
Segovia, salida.....	6,35		10,10		11,30		13,00		18,46	19,01		20,15		21,34	23,53	0,20
Fontanares, llegada.....	6,50		10,23		11,50		13,25		15,35			20,33			0,29	0,29
Ahusín.....			10,36				15,46					20,42			0,39	0,39
Yanguas.....			10,44			12,06	16,00					20,51			0,48	0,48
Armuña.....			10,56				16,16					21,03			0,58	0,58
Santa María de Nieva.....			11,07				16,32					21,14			1,08	1,08
Nava de la Asunción.....			11,22				17,01					21,29			1,24	1,24
Coca.....			11,33				17,30					21,40			1,36	1,36
Ciruelos de Coca.....			11,39				17,40					21,47			1,43	1,43
Fuente de Santa Cruz.....			11,44				17,48					21,52			1,49	1,49
Fuente Olmedo.....			11,50				17,58					21,59			1,56	1,56
Olmedo de Adaja.....			11,59			13,05	18,09					22,09			2,04	2,04
Medina, llegada.....			12,40			13,35	18,57					22,40			2,35	2,35
Valladolid, llegada.....			13,35			14,20	21,18								3,22	3,22

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.022	Automotor 7.024	C. Expreso 24	Automotor 7.002	Automotor B. C. 4	Mensajeras 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.014	Automotor 7.026	Rápido 12	Automotor 7.008	Automotor B. C. 16	Automotor 7.028	Automotor 7.010	Automotor 7.012
Valladolid, salida.....					4,40							15,25		16,00		
Medina.....					4,45		7,00					16,10		17,15		
Olmedo de Adaja.....					5,20		7,36					16,45		17,51		
Fuente Olmedo.....					5,28		7,45							17,59		
Fuente de Santa Cruz.....					5,35		7,52							18,05		
Ciruelos de Coca.....					5,41		8,00							18,12		
Coca.....					5,48		8,07							18,17		
Nava de la Asunción.....					5,59		8,19							18,29		
Santa María de Nieva.....					6,14		8,41							18,51		
Armuña.....					6,24		8,52							19,01		
Yanguas.....					6,33		9,01							19,09		
Ahusín.....					6,42		9,11							19,18		
Fontanares.....					6,51	7,40	9,23	10,47	11,52	14,00				19,29		
Segovia, llegada.....					7,56	7,56	9,55	11,24	12,23	14,16				19,45	19,21	20,00
La Losa, llegada.....					8,13				12,23	14,33				19,38		
Ortigosa del Monte.....					8,18				12,28	14,38				19,43		
Otero.....					8,25				12,35	14,45				19,50		
El Espinar.....	6,20	7,10	8,20	8,36					12,46	14,56	7,42	18,35	19,36	20,01	20,30	21,00
San Rafael.....	6,25	7,15		8,43					12,53	15,03	7,48	18,40	19,41	20,08	20,35	21,07
Cercedilla.....	6,41	7,31	8,40	9,01					13,10	15,20	7,54	18,56	19,55	20,25	20,54	21,25
Villalba, llegada.....	7,12	8,02	9,13	9,32					13,42	15,52	8,36	19,27	20,29	20,57	21,31	21,57
Madrid.....	7,45	8,35	9,55	10,05					14,15	16,25	19,20	20,00	21,10	21,30	22,05	22,30

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores D. Y. 1 y B. C. 16, tienen que hacer transbordo en Medina.

El rápido número 11 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 12 los martes, jueves y sábados.

Se consideran días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 25 de Julio, Santiago Apóstol; 15 de Agosto, La Asunción de la Virgen; 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo; 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Luis Sirera

MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta: Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 89)

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

E. Fernández Divar

CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 21

Las realizaciones sociales del nuevo Estado español

Para consolidarlas es necesaria una economía fuerte

Una alocución del ministro de Trabajo

Madrid, 18.—El ministro de Trabajo señor Girón, ha pronunciado, ante los micrófonos de Radio Nacional, en su emisión de la noche, una alocución a los españoles sobre las directrices sociales del régimen de Franco.

El 18 de Julio de 1936—dice el señor Girón—contra un falso sentido nacional y un justo sentido social, retumbó en toda España el toque a

rebatido de revolución. Y bajo aquel ardiente y esplendoroso sol de Julio que abrasó las almas en la nueva verdad e iluminó los oscuros caminos de España, Franco dejó marcados para siempre rumbos a la justicia y destinos a la Patria, con un nuevo orden en que pueda llegar a cada ciudad la alegría y el pan. Desde entonces su revolución va avanzando día a día sobre la tierra firme de realidades vivas y fecundas, contra todos los egoísmos, contra todas las incompreensiones, contra todos los obstáculos que amontona a su paso la hora trágica que hoy padece el mundo. Ningún día tan propicio como éste para entregar a todos los españoles las realidades tangibles arrancadas por el Caudillo después de trece años de reñido combate por la justicia y la Patria.

Franco crea el Subsidio Familiar y lo implanta el 18 de Julio, sin ningún precedente, en plena guerra. Luego siguen los Premios a la Nupcialidad, los pluses de cargas familiares; la protección decidida a las familias numerosas. La implantación del Seguro de Enfermedad, que en 1944 quedó terminada la afiliación y posteriormente se han promulgado multitud de disposiciones que amplian el campo de su aplicación. El Seguro de Maternidad, que fué ampliado en términos extraordinarios, como asimismo los Retiros de Vejez e Invalidez; los Seguros de Accidentes y el reaseguro que es iniciado en 1940 y es implantado con carácter general en 1942.

Se ha dedicado especial atención a la silicosis, así como a las demás enfermedades profesionales.

En cuanto al paro obrero, la política del Caudillo ha tenido precisamente las características contrarias a antes de 1936; el silencio y la eficacia es el sistema que ahora se emplea.

Se refiere a las medidas adoptadas con motivo de la pertinaz sequía, que se viene sufriendo en España y las consecuencias que trae consigo. También el Estado se ha preocupado de la construcción de viviendas; el Instituto Nacional de la Vivienda, junto con la Obra Sindical del Hogar, de la Delegación Nacional de Sindicatos, son los instrumentos más eficientes para la realización de esta magnífica empresa de mejoramiento social. El Estado de Franco, en su anhelo insaciable de aportar nuevas realidades jurídicas y humanas al campo social, da un paso más en el sector de la previsión y crea los Montepíos Laborales.

Suprimida la antigua organización ineficaz y disgregadora, de bases de trabajo y contratos colectivos, elaborados por las partes interesadas en aquella caliginosa atmósfera de enfrentamientos y de pasión, el Estado, como órgano supremo del derecho, (Continúa en la página 3)

RECEPCION EN LA GRANJA EN HONOR DEL CUERPO DIPLOMATICO

Los invitados cumplieron al Jefe del Estado

Como todos los años en análoga fecha, ayer tarde tuvo lugar en los jardines del palacio de La Granja de San Ildefonso la tradicional recepción en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

Los invitados cumplieron a Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa, quienes atendieron amablemente a las distinguidas personalidades allí congregadas, en cuyo obsequio celebró un recital de canciones y unos bailes españoles. En la primera parte actuaron Rosario y Antonio, acompañados por los maestros Rodríguez Mendoza y Miguel; el guitarrista García de la Mata y, finalmente, los cantantes de ópera Consuelo Rubio y María de los Angeles Morales, acompañadas, respectivamente, por los maestros señorita Diez Martín y Alfredo Romero.

REVOLUCION EN GUATEMALA

Han sido asesinados dos coroneles, jefe y secretario de las fuerzas armadas del país

PARECE SER QUE EL GOBIERNO DOMINA LA SITUACION

Managua (Nicaragua), 19 (urgente).—Informes recibidos en esta capital dicen que el coronel Francisco Arana, jefe de las Fuerzas Armadas de Guatemala, ha sido asesinado en la capital Gatemala.

Los informes agregan que el Ejército de Guatemala se ha dividido en dos bandos, que están combatiendo en las calles de la capital.—Efe.

Lucha en la capital

Guatemala, 19 (1 t.).—Ante las graves perturbaciones de la paz, el Gobierno ha publicado un decreto en el que se restringen las garantías constitucionales.

El decreto ha sido aprobado por el Congreso, desde cuyo recinto podían oírse los tiroteos.

Se ha confirmado la noticia de la muerte del coronel Arana, jefe de las fuerzas armadas, asesinado en un lugar próximo a la capital. Fué atacado por un grupo de rebeldes.—Efe.

También ha sido asesinado el secretario de las fuerzas armadas

Guatemala, 19 (1 t.).—El Gobierno domina la situación, según un comunicado publicado esta mañana. Versiones no oficiales, indican que

el coronel Arana fué muerto en la ciudad de Amatilan, cerca de Guatemala.

También ha resultado muerto en una emboscada el coronel Jorge Barrios Solares, secretario de las fuerzas armadas.

Manifestaciones de los funcionarios de la Embajada guatemalteca en Washington

Washington, 19 (1 t.).—Los funcionarios de la Embajada de Guatemala han manifestado que no habían

recibido noticias oficiales del bierno respecto a los disturbios en la capital de su país, y se han negado a dar su opinión en tanto no se tiene información oficial. Añadieron cuanto saben es lo que han dividido las agencias informativas.

Sin comunicaciones telefónicas Guatemala y Méjico

Méjico, 19 (1 t.).—En las horas de la noche, quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas con Guatemala.—Efe.

NUEVO PUEBLO EN TOLEDO

Ha sido construido en quince meses

Toledo, 18.—Toledo cuenta desde hoy con un nuevo pueblo, construido por el Instituto Nacional de Colonización. Se llama Bernuy y cuenta con cuarenta viviendas, iglesia, Ayuntamiento y escuela. Fué edificado para facilitar a los colonos asentados por el Instituto de Colonización en la finca Valdepusa el cultivo de las parcelas de terreno asignadas a aquéllos. El pueblo está situado sobre una alta terraza que domina el valle y cuenta con agua y electricidad. Se ha construido en quince meses y su importe ha ascendido a tres millones y medio de pesetas.

La ofensiva de los comunistas en China continúa progresando

Un proyecto yanqui de ayuda a los nacionalistas

Hong-Kong, 18.—La nueva ofensiva comunista en el Sur de China tiene como objetivo el palmario ferroviario de Changsha en la provincia de Hunan, a unos 600 kilómetros al Norte de Cantón, informan fuentes nacionalistas chinas. Se añade que miles de comunistas han logrado cruzar a la orilla occidental del río Kan y han capturado varias ciudades y pueblos en la provincia de Kiangsu. Auber una división comunista ocupó Ichang, al Sur de las famosas gargantas del Yangtse.

Noticias llegadas a Hong-Kong aseguran que los comunistas han formado otras dos columnas independientes en el Sur de China y se cree que cuentan con seis columnas, que ascienden a 200.000 hombres. Sin embargo, los observadores británicos creen que la cifra es de unos 75.000 combatientes.—Efe.

Programa para el envío de armas a China

Washington, 18.—El senador republicano William Knowland ha declarado que un programa por valor de unos doscientos millones de dólares para la ayuda en armas a China, será presentado al Congreso tan pronto como sea ratificado el Pacto del Atlántico. Hizo este anuncio en la etapa final del debate sobre este Pacto, que será sometido a votación el jueves.

Knowland ha manifestado que el plan de ayuda a China cuenta con el apoyo de dos partidos. Indicó que uno de los factores para el refuerzo de los apoyos al plan ha sido el rumor sobre divergencia de opinión dentro del departamento de Estado, que, hasta ahora, se ha mostrado inflexible en su oposición al envío de más armas para China.—Efe.

El "Talgo" comenzará a circular a fines de Septiembre

Irún, 18.—En la línea Irún-Madrid, el tren articulado "Talgo" comenzará a prestar los primeros servicios a fines de Septiembre o principios de Octubre próximo. Al efecto, en Irún se procede actualmente a la adquisición de nuevos terrenos, con el fin de instalar el triángulo, que tendrá unos cuatrocientos metros de longitud y servirá para establecer la maniobra.—Cifra.

NUEVOS AVIONES RUSOS DE MOTOR A REACCION

Los técnicos extranjeros creen que se deben estar produciendo en masa

Londres, 19.—En Moscú han hecho aparición pública por primera vez los nuevos aviones rusos de motor de reacción, según anuncia la United Press, que asegura que desarrollan una velocidad tal, que los agregados aéreos de las Embajadas extranjeras, que les observaron en vuelo, no han podido ponerse de acuerdo en cuanto a las características de los nuevos aparatos.

En la exhibición aparecieron tantos modelos de este tipo, además de los modelos conocidos, mejorados, que los técnicos extranjeros creen que se deben estar produciendo en masa. Hubo gran número de los cazas conocidos con motor de reacción, «Yakovlev», «Mokoyan» y «Levochkin», pero además de éstos, varios tipos nuevos atravesaron como rayos el aeródromo de Tushino, a unos trescientos metros de altura. «Antes de que el locutor del aeropuerto pudiese terminar de anunciar que llegaban estos aviones, ya se habían perdido en la distancia», agrega la citada agencia.

Se anunció el comienzo de la fiesta aérea con veinticuatro salvas de cañón. A continuación, una formación de cazas «Yak-12», volando en

forma de cuna, remolcaba un gigantesco retrato de Stalin a unos ochenta metros de altura sobre el campo de aviación. Detrás de ellos, otra formación componía la frase: «Silva Stalin» (Gloria a Stalin).

Seguio un programa que duró una hora y cuarenta minutos. En él se realizaron pruebas de acrobacia aérea, ejecutadas por pilotos femeninos; pruebas de habilidad en planeadores, en las que intervinieron hombres y mujeres; numerosos lanzamientos de paracaídas de apertura retardada, y saltos desde cazas y otros aparatos haciendo acrobacias. Cientos de paracaidistas se lanzaron en masa desde aparatos de transporte con paracaídas multicolores.—Efe.

ARMISTICIO ENTRE SIRIA E ISRAEL

Tel-Aviv, 19 (1 t.).—Oficialmente se anuncia que ayer, lunes, por la tarde, se ha firmado, «en un lugar de la tierra de nadie», cerca de la frontera de Siria, un armisticio entre Siria e Israel.—Efe.

ANIVERSARIO DE BODA DE LOS REYES DE HOLANDA



Con ocasión de celebrarse el aniversario de la boda de la Reina Julia y del Principe Bernardo, se organizaron grandes fiestas en Holanda. Esta foto está tomada en una garden-party habida en los jardines del palacio de Soestdijk, y muestra a la más pequeña de las princesas, Marijke, a quien su padre, el Principe Bernardo, enseña a clavar clavos en una plancha, con la esperanza de ganar un premio, consistente en una pala de plata. A la derecha se ve a la Reina Juliana y a las Princesas Margriet e Irene

El volcán de la Palma vuelve a entrar en actividad

Lanza grandes piedras incandescentes y corriente de lava se precipita en el mar en un frente de 600 metros

Ruidos subterráneos muy intensos

Santa Cruz de Tenerife, 19.—Los cráteres de Hoyo Negro y Llano Blanco, que estuvieron casi inactivos el domingo, a partir de las 9,30 de la noche reanudaron su actividad. El primero expulsa gran cantidad de humo, al mismo tiempo que se registran ruidos muy intensos. La corriente de lava ha formado un muelle en Hoyo Negro por el que penetra en el mar en un frente de seiscientos metros.

Las últimas noticias recibidas de La Palma indican que continúa la actividad del cráter de Hoyo Negro, que arroja humo en cantidad igual a los primeros días de la erupción. La lava fluye con mayor intensidad del cráter de Llano del Banco. Al mismo tiempo prosigue el lanzamiento de grandes piedras incandescentes y la lluvia de ceniza.—Cifra.

NOTICIAS DE ANOCHE

1.800 hectáreas de monte quemadas por el incendio

Santa Cruz de Tenerife, 18.—Noticias recibidas a última hora de La Palma indican que los cráteres de Hoyo Negro y Durazno desarrollan poca actividad, lanzando un humo blanco especialmente. El cráter de Llano Blanco continúa lanzando lava desde el día 8, cada vez en mayor intensidad. Durante el día de ayer no se ha registrado ningún seísmo. El monte El Paso ha resultado quemado en una extensión de 1.800 hectáreas, lo que representa una pérdida cuantiosa. En la zona de Las Trozadas ha desaparecido totalmente el pinar que allí existe. La intensidad de la lava arrojada que aumentó el pasado sábado, continuó el domingo con el mismo ritmo, habiendo ganado el mar 600 metros. Los vecinos esperan con serenidad los acontecimientos, pues estiman que se encuentran ante la fase normal de la erupción. Ayer cesaron las nubes de ceniza. Se calcula que en Valle de Aridane y en Fuencaliente las cenizas caídas sobrepasan la cifra del medio millón de toneladas.

Cesa la lluvia de ceniza

Santa Cruz de Tenerife, 18.—A medianoche cesó la actividad del cráter del Hoyo Negro, produciéndose simultáneamente un movimiento sísmico de escasa intensidad, perceptible en varias localidades isleñas. La impresión de esta mañana era optimista, pues la lava sigue discurriendo por su cauce, sin afectar a nuevas zonas, y la lluvia de ceniza ha cesado. Por gestión del gobernador civil, los correos marítimos «Gomera» y «Lanzarote» serán destinados a prestar servicios entre Santa Cruz de la Palma y Zazacorte. El «Lanzarote» saldrá mañana conduciendo mercancías para abastecer a las personas desplazadas de sus hogares. Asimismo, el gobernador envía un socorro urgente en metálico. Continúan las aportaciones para la suscripción pro damnificados.—Cifra.

Movimiento sísmico en Córdoba

Córdoba, 18.—Anoche se sintió Córdoba un fenómeno sísmico bastante intenso, aunque por tina de escasa duración. Se experimentaron dos sacudidas acompañadas de ruidos subterráneos, que fueron perceptibles desde el interior de las viviendas. En el vecindario produjo la natural alarma.

Una falta de lógica y de sentido de justicia en relación con España

Lisboa, 19.—El diario «A Voz» publica un editorial titulado «España y la cooperación internacional». Dice «A Voz» que Portugal y España se encuentran en comunidad geográfica ideológica y moral, lo que les otorga una especialísima situación en Europa, ya que los dos países son anticomunistas proceden dentro de la lógica de esta actitud esencial en el mundo entero.

El Gobierno portugués recomendó al Consejo de Recuperación de Europa la admisión de España en la cooperación económica europea. «En un período de insensatez y de contumacia ideológica, dice «A Voz» Portugal es una voz de equanimidad y de sensato juicio. Hace unos días los periódicos «Times» y el «Observer» afirmaban que es preciso que España mudase de política interna para ser admitida en la plena cooperación internacional. Es una condición que no se pone más que a España y constituye una falta de lógica y de sentido de justicia.

Consecuencia del decreto de excomunión del comunismo

El partido italiano no pierde adeptos

Roma, 19 (1 t.).—Los dirigentes sindicales anticomunistas han manifestado su creencia de que el decreto de excomunión dictado por la Sagrada Congregación de Ritos, reducirá en mucho la fuerza obrera de los comunistas.

El dirigente comunista Di Vittorio, al igual que su jefe Palmiro Togliatti, ha admitido que la campaña anticomunista ha infligido serias pérdidas en las filas obreras, al hablar en la sesión final de la conferencia sindical de Milán. Reveló que los comunistas milaneses han perdido más de 200.000 afiliados en los últimos dos años. Señaló que si esto ha podido ocurrir en la ciudad industrial más grande de Italia, donde el comunismo está bien arraigado entre la clase trabajadora, esto significa que los comunistas han perdido adeptos entre los obreros.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO